
	电路故障分析

	    电路故障分析是《恒定电流》的难点，学生在做题时往往无从下手。为解决这一问题应主要从以下两个方面入手：一、搞清电路元件的连接方法；二、出现短路或断路时，电路应有的现象是什么。
    电路故障一般有两种情况：即短路和断路。当电路出现短路时，主要有以下的现象：a.电路中仍有电流，b.被短路的电器不工作，c.与之串联的电器工作电流增大，d.被短路部分电压为零。
    当电路出现断路时，主要有以下的现象：a.被断路部分无电流，b.被断路部分有电压（如果电路较简单一般此电压会等于电源的输出电压）。 

    例１：如右图１所示，电源电压为6V，当S闭合后，电
      灯L1,L2均不亮，电压表示数为6V，则此时电路故障
      可能是__________
    分析：L2两端有电压6V,但L2不亮,说明L2断路.当然L2断
      路后电路中几乎没有电流,所以L1是不亮的.
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    例2:(97高考14题)如右图所示电路的三根导线中,有一根是
      断的,电源,电阻器及另外两根导线都是好的.为了查出断
      导线,用多用表的红表笔接在电源的正极a点,再将黑表
      笔分别连在电阻器R1的b端和R2的c端,并观察多用表示数
      在下列选挡中,符合操作规程的是:
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        A.直流10V挡    B.直流0.5A挡     C.直流2.5V挡     D.欧姆挡

    分析:首先在确认在没有断开电路中的电源时,不能用欧姆表去检测电路,否则容易
        损坏欧姆表。此题中的欧姆挡多用表还和电源构成回路，无法判断出哪根导
        线是断的。故D错。在选用电压挡时由于电源电压为6V，而且断路处两端间的
        电压等于电源电压，所以只能使用10V挡，而不能用2.5V挡。所以A正确，C不
        正确。如果使用电流挡进行检测，不能使用0.5A挡，因为当黑表笔接c时，通
        过电表的电流是1.2A，它超过了0.5A的量程，所以B也是错误的。
            此题正确答案A 

    例3：如右图3所示电路，ad电路之间的电压为6V，目前灯L1
        L2均不亮，测得Uab=0, Ubc=6V, Ucd=0，则可能出现的
        的故障可能是_________________
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    分析：因为Ubc电压和电路的总电压相等，而L1、L2两端的电压为0，可能出现的现
        象是bc电路出现断路现象，也可能是ab段、cd段出现了短路，也可能以下两种
        情况同时存在。 



